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Câu 1. 

Giải các phương trình sau : 

a.  2 2 8 4 0x x      

b.    21 3 2 3 1 3 1 0x x        

Bài giải: 

a.  2 2 8 4 0x x     
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b.    21 3 2 3 1 3 1 0x x       

    
2

2 3 1 4 1 3 3 1 5 4 3         

Phương trình có hai nghiệm phân biệt  
 

2 3 1 5 4 3

2 1 3
x

  



 

Câu 2. 

Với giá trị nào của m thì mỗi phương trình sau có nghiệm kép. Tính nghiệm kép đó. 
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a. 23 12 0x mx    

b.  
2

3 0m mx m      

Bài giải: 

a. Ta có   2 144 12 12m m m        

Để phương trình đã cho có nghiệm kép khi và chỉ khi : 
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Với m=12, ta có 1 2 2x x    

Với m= -12, ta có  1 2 2x x    

b. Để phương trình có nghiệm kép thì : 
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Với m=0, ta có 1 2 0x x   

Với m= -4, ta có  1 2 2x x   

Câu 3. 

Với giá trị nào của k thì phương trình sau vô nghiệm : 

a. 23 2 4 0x kx     

b. 22 3 3 1 0x k x     

Bài giải: 

a. 24 48k     

Để phương trình vô nghiệm thì : 

  20 4 48 0 2 4 3 2 4 3 0k k k          
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2 3 2 3k     

Vậy với  2 3 2 3k     thì phương trình vô nghiệm. 

b.    
2

23 4.2. 3. 1 3 8 3 0k k          

Vậy không có giá trị nào của k để phương trình đã cho vô nghiệm. 

Bài 4. 

Tìm nghiệm x2  rồi tìm m trong mỗi trường hợp sau : 

a. 23 10 3 1 0x x m    , biết 1

7

3
x    

b. 2 28 2 7 0x x m    , biết  1 5x   

Bài giải : 

a. Phương trình có nghiệm 1

7

3
x  . Theo hệ thức Vi-et ta có : 
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7 10
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Theo Vi-et ta có 1 2

3 1 7 7
.1 2

3 3 3

m
x x m


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b. Phương trình có nghiệm 1 5x  . Theo hệ thức Vi-et ta có : 

2 25 8 3x x      

Theo Vi-et ta có 2 2
1 2 2 7 5.3 15 2 8 0x x m m         

Suy ra 2m   .  

Bài 5. 

Cho phương trình 2 12 0x x m   . Tìm m để phương trình có hai nghiệm phân biệt 

x1 ; x2 thỏa mãn 1 2 2x x   .   

Bài giải : 

' 36 m     
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Để phương trình có hai nghiệm phân biệt thì  ' 36 0 36m m       

Theo Vi-et ta có 1 2 12x x   

Theo giả thiết ta có  1 2 2x x    

Từ đây suy ra x1=5 ; x2=7 

Vậy x1.x2=m=5.7=35. 
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